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ΤΜΗΜΑ ΠΟΛΙΤΙΚΗΣ ΕΠΙΣΤΗΜΗΣ 

Κανονισμός Εκπόνησης Μεταπτυχιακής Διπλωματικής Εργασίας 

(όπως επικαιροποιήθηκε και εγκρίθηκε στη Συνεδρίαση 242/15-12-2023 της 

Συνέλευσης του Τμήματος Πολιτικής Επιστήμης)  

Μετά το τέλος του Β’ εξαμήνου οι φοιτητές είναι υποχρεωμένοι να αναλάβουν την 

εκπόνηση Μ.Δ.Ε υπό την εποπτεία ενός μέλους Δ.Ε.Π. του Τμήματος. Ειδικότερα: 

1.Η Μ.Δ.Ε. πρέπει να έχει συνάφεια με το αντικείμενο του Π.Μ.Σ. Για την εξέταση 

της Μ.Δ.Ε. ορίζεται τριμελής επιτροπή στην οποία συμμετέχουν ο επιβλέπων και δύο 

άλλα μέλη που έχουν αντικείμενο συναφές με το Π.Μ.Σ. 

2.Ο ορισμός της τριμελούς επιτροπής γίνεται από τη Συνέλευση του Τμήματος μετά 

από αίτηση του επιβλέποντος ή του μεταπτυχιακού φοιτητή, όταν ολοκληρωθεί η 

συγγραφή της Μ.Δ.Ε. 

3.Όταν μέλη Δ.Ε.Π. του Τμήματος αποχωρούν λόγω συμπληρώσεως του ορίου 

ηλικίας ή αποχωρούν λόγω διορισμού τους σε άλλο ΑΕΙ μπορούν να παραμείνουν ως 

επιβλέποντες. 

4. Η Μ.Δ.Ε. αποτελεί πρωτότυπη ερευνητική μελέτη με εξειδικευμένο θέμα, συναφές 

με τα γνωστικά αντικείμενα του Π.Μ.Σ. που ο φοιτητής έχει επιλέξει. Το μέγεθός της 

ορίζεται σε 20.000-25.000 λέξεις. 

5. Η συγγραφή της Μ.Δ.Ε. αναλαμβάνεται από τον φοιτητή με την έγκριση του 

επιβλέποντα καθηγητή. Η δήλωση του θέματος και του επιβλέποντα γίνεται στη 

Γραμματεία του Π.Μ.Σ. μέχρι την 30η Ιουνίου. Προϋπόθεση για την έναρξη 

συγγραφής της διπλωματικής εργασίας είναι η επιτυχής παρακολούθηση και εξέταση 

σε τέσσερα (4) τουλάχιστον μαθήματα του Π.Μ.Σ. στα προηγούμενα δύο (2) 

εξάμηνα. 

6.Ο μεταπτυχιακός φοιτητής οφείλει να παραδώσει την εργασία στη Γραμματεία 

του Π.Μ.Σ. μέχρι τη δεύτερη εβδομάδα του Ιανουαρίου (σε πέντε αντίγραφα). 

Επίσης, η εργασία κατατίθεται στο ηλεκτρονικό αναγνωστήριο της Βιβλιοθήκης. 

Πριν την επίσημη κατάθεση της διπλωματικής εργασίας ο Επιβλέπων διενεργεί 

ενδελεχή εξέταση κειμενικών ομοιοτήτων στο σώμα της διπλωματικής εργασίας 

αξιοποιώντας κάθε ακαδημαϊκά πρόσφορο μέσο, συμπεριλαμβανομένου του 

Ιδρυματικού Turn-it-In. Αν ο έλεγχος με χρήση του Turn-it-in δείξει κειμενικές 

ομοιότητες σε ποσοστό άνω του 15% ή αν ο Επιβλέπων εντοπίσει, με τη χρήση 

άλλων πρόσφορων μέσων, κειμενικές ομοιότητες ανάλογου ποσοστού με άλλα 



κείμενα, ελληνόγλωσσα ή ξενόγλωσσα,  τις υποδεικνύει στον/στην 

μεταπτυχιακό/ή φοιτητή/τρια ο/η οποίος/α υποχρεούται να αποκαταστήσει άμεσα 

την ακαδημαϊκή ακεραιότητα του κειμένου. Οι διαδικασίες κειμενικού ελέγχου 

του παρόντος εφαρμόζονται αναλογικά και στις εργασίες που υποβάλλονται 

στο πλαίσιο των απαιτήσεων που προβλέπονται για τα επιμέρους μαθήματα 

του ΠΜΣ. Σε κάθε περίπτωση, ο/η μεταπτυχιακός/ ή φοιτητής/ τρια όταν 

καταθέτει τη διπλωματική εργασία υποβάλει την ακόλουθη ΔΗΛΩΣΗ ΜΗ 

ΛΟΓΟΚΛΟΠΗΣ ΚΑΙ ΑΝΑΛΗΨΗΣ ΠΡΟΣΩΠΙΚΗΣ ΕΥΘΥΝΗΣΔΗΛΩΣΗ 

ΜΗ ΛΟΓΟΚΛΟΠΗΣ ΚΑΙ ΑΝΑΛΗΨΗΣ ΠΡΟΣΩΠΙΚΗΣ ΕΥΘΥΝΗΣ: «Με 

πλήρη επίγνωση των συνεπειών του νόμου περί πνευματικών δικαιωμάτων, 

δηλώνω ενυπογράφως ότι είμαι αποκλειστικός συγγραφέας της παρούσας 

Πτυχιακής Εργασίας, για την ολοκλήρωση της οποίας  κάθε βοήθεια είναι πλήρως 

αναγνωρισμένη και αναφέρεται λεπτομερώς στην εργασία αυτή. Έχω αναφέρει 

πλήρως και με σαφείς αναφορές όλες τις πηγές χρήσης δεδομένων, απόψεων, 

θέσεων και προτάσεων, ιδεών και λεκτικών αναφορών, είτε κατά κυριολεξία είτε 

βάσει επιστημονικής παράφρασης. Αναλαμβάνω την προσωπική και ατομική 

ευθύνη ότι σε περίπτωση αποτυχίας στην υλοποίηση των ανωτέρω δηλωθέντων 

στοιχείων είμαι υπόλογος έναντι λογοκλοπής, γεγονός που σημαίνει αποτυχία στην 

Πτυχιακή μου Εργασία και κατά συνέπεια αποτυχία απόκτησης του Τίτλου 

Σπουδών, πέραν των λοιπών συνεπειών του νόμου περί πνευματικών δικαιωμάτων. 

Δηλώνω, συνεπώς, ότι αυτή η Πτυχιακή Εργασία προετοιμάστηκε και 

ολοκληρώθηκε από εμένα προσωπικά και αποκλειστικά και ότι αναλαμβάνω 

πλήρως όλες τις συνέπειες του νόμου στην περίπτωση κατά την οποία αποδειχθεί, 

διαχρονικά, ότι η εργασία αυτή ή τμήμα της δε μου ανήκει διότι είναι προϊόν 

λογοκλοπής άλλης πνευματικής ιδιοκτησίας». 

 

7.Προϋπόθεση για την εξέταση της Μ.Δ.Ε είναι η επιτυχής ολοκλήρωση του 

ελάχιστου αριθμού μαθημάτων που ορίζει το Π.Μ.Σ., δηλαδή έξι (6) μαθημάτων. 

8.Τη Μ.Δ.Ε αξιολογεί τριμελής επιτροπή. Αυτή περιλαμβάνει τον επιβλέποντα 

καθηγητή και δύο (2) ακόμη μέλη Δ.Ε.Π. που ορίζονται από τη Συνέλευση του 

Τμήματος, ως αξιολογητές/εξεταστές. Ο τελικός βαθμός της Μ.Δ.Ε. προκύπτει από 

τον μέσο όρο της βαθμολογίας των τριών (3) μελών της τριμελούς επιτροπής που 

συγκροτείται για κάθε επιμέρους Μ.Δ.Ε. Η Μ.Δ.Ε. κρίνεται επιτυχής όταν και οι 

τρεις (3) βαθμολογητές την αξιολογήσουν με βαθμό μεγαλύτερο ή ίσο της βάσης που 

είναι ο βαθμός πέντε (5). 

9.Σε περίπτωση ανεπιτυχούς εξέτασης της Μ.Δ.Ε προβλέπεται παραπομπή σε 

επανεξέταση. Στην περίπτωση αυτή απαιτείται ο φοιτητής να ακολουθήσει τις 

υποδείξεις του επιβλέποντος καθηγητή για διορθώσεις, βελτιώσεις και προσαρμογές 

και να καταθέσει εκ νέου την Μ.Δ.Ε το αργότερο μέχρι την 30η Μαΐου (σε πέντε 

αντίγραφα). Η εξέταση ορίζεται για την περίοδο του Ιουνίου. Αν απορριφθεί εκ νέου 

η διπλωματική εργασία ο φοιτητής διαγράφεται οριστικά από το Π.Μ.Σ. 

10.Σε περίπτωση που δεν πληροί την προϋπόθεση των τεσσάρων (4) επιτυχών 

μαθημάτων, ο φοιτητής δικαιούται έναρξη συγγραφής της Μ.Δ.Ε. εάν, μετά την 

επαναληπτική περίοδο, έχει επιτυχώς εξεταστεί σε πέντε (5) μαθήματα. Με την 

απόκτηση δικαιώματος εκπόνησης Μ.Δ.Ε. γίνεται δήλωση του θέματος και του 

επιβλέποντα στη Γραμματεία του Π.Μ.Σ. μέχρι τη δεύτερη εβδομάδα του Οκτωβρίου. 

Η κατάθεση της Μ.Δ.Ε. ορίζεται για τη δεύτερη εβδομάδα του Ιανουαρίου και η 



εξέταση για την περίοδο του Φεβρουαρίου. Για τη συγγραφή της Μ.Δ.Ε. στην 

περίπτωση αυτή ισχύουν αντίστοιχα ότι και για την εμπρόθεσμη υποστήριξη. Αν 

παραπεμφθεί για επανεξέταση, αυτή πραγματοποιείται την αμέσως επόμενη περίοδο, 

με προθεσμία παράδοσης την 31η Μαΐου. 

11.Κατά την περίοδο αυτή ο μεταπτυχιακός φοιτητής καλείται, επίσης, να 

ολοκληρώσει τη φοίτησή του και να παρακολουθήσει και να εξεταστεί επιτυχώς στα 

προβλεπόμενα μαθήματα. Ειδικότερα, επανεγγράφεται στο Π.Μ.Σ. του νέου 

ακαδημαϊκού έτους και καλείται να αντικαταστήσει τυχόν μαθήματα που απαιτούνται 

για την ολοκλήρωση της φοίτησής του με αντίστοιχα μαθήματα από τα 

προσφερόμενα στο τρέχον εξάμηνο. Σε περίπτωση που αποτύχει στις εξετάσεις των 

μαθημάτων αυτών ο μεταπτυχιακός φοιτητής διαγράφεται οριστικά από το Π.Μ.Σ. 

12.Στην περίπτωση μη κατάθεσης της Μ.Δ.Ε εντός της οριζόμενης προθεσμίας ο 

μεταπτυχιακός φοιτητής μπορεί να παρατείνει τη φοίτησή του για ολοκλήρωση της 

διπλωματικής εργασίας για ένα εξάμηνο, δηλαδή για την αμέσως επόμενη περίοδο ή 

και για ειδικούς λόγους για ένα ακόμα ακαδ. έτος. Απαιτείται κατάθεση 

αιτιολογημένης αίτησης στη Συνέλευση του Τμήματος. Εάν η Μ.Δ.Ε. δεν κατατεθεί 

εντός αυτής της προθεσμίας και με το τελευταίο εξάμηνο συμπληρώνεται τριετία από 

την πρώτη εγγραφή του φοιτητή, ο φοιτητής διαγράφεται οριστικά από το Π.Μ.Σ. 

  

 

 


